

2011年海洋生产总值达到1.37万亿元

海洋经济

成为长三角发展新亮点

本报讯(记者 梅璎迪)由上海社会科学院城市化发展研究中心编纂的《2012年度长三角区域城市综合竞争力评价》报告近日出炉,2011年长三角地区经济增长势头良好,GDP总量突破10万亿元。苏中、苏北等地区后发优势明显,区域内部差距正逐渐缩小。

报告显示,2011年长三角地区GDP总量达到100477.79亿元,与2010年相比,增长了16.77%。其中,沪苏(州)杭GDP均超过7000

亿元,位列前三甲。在城市综合竞争力排名方面,前十名排名相对稳定,长三角次发达城市中的盐城、湖州、舟山和丽水的城市综合竞争力在进一步增强,而扬州、连云港和衢州的城市综合竞争力有所下降。

长江三角洲地处东海之滨,长江入海口与杭州湾交汇区域,海洋资源丰富,拥有海域面积约30多万平方公里,大陆海岸线和海岛岸线长达8200多公里。海洋经济正

成为长三角经济发展新的增长点。2011年长三角地区海洋生产总值达到1.37万亿元,占据了全国海洋生产总值的近三分之一。目前已形成了上海、南通、连云港、盐城、杭州、宁波、温州、嘉兴、绍兴、舟山、台州等11个城市组成的沿海城市带,竞争力日趋增强。

在沿海城市带崛起的同时,苏中、苏北、浙西南等地区显示了强劲的后发力。上海社科院城市与人口发展研究所所长郁鸿胜告

诉记者,去年江苏沿江开发地区在房地产开发投资、实际外商直接投资、地方财政收入等占全省比重都出现了减少势头,外商也从江苏沿江开发地区集中投资转向了苏中、苏北地区。另一方面,浙西南在基础设施建设、外贸等方面发展速度超过浙东北。“随着浙西南基础设施投入增大,投资环境不断改善,将进一步促进浙西南经济加快发展,缓解区域不平衡发展。”郁鸿胜说。

吴江

投洽会揽资450亿

本报讯(特约记者 顾涌)2012年中国吴江投资贸易洽谈会暨东太湖北部湖区生态清淤工程、滨湖新城总经济区启动仪式,10月30日上午在苏州吴江区滨湖新城总部经济项目广场举行。这是吴江“撤市建区”以来召开的首个投资贸易洽谈会,“投洽会”共签约69个重点项目,总投资额450亿元。

桐庐

在沪推介富春江

本报讯(记者 张智颖)有着“中国最美县城”之誉的浙江桐庐县,日前来沪举行招商专题推介活动,宣传推介“潇洒桐庐”优越的山文化旅游资源和人居投资环境。会上桐庐县推出了包括富春江科技城、芦茨慢生活体验区、深澳古村等20多个投资项目,并签约10多个招商引资项目,金额超过20亿元。

萧山

机场扩建即将竣工

本报讯(记者 梅璎迪)建设近5年的杭州萧山国际机场二期扩建工程即将全面竣工,年底前将投入运营。作为浙江省投资规模最大的机场项目,杭州萧山国际机场二期扩建投入资金高达113亿元,建成后将成为区域性航空枢纽。

“城居保”“新农保”合并 江苏城乡养老保险“一视同仁”

本报讯(记者 梅璎迪)随着江苏13市基本完成“城居保”和“新农保”合并,江苏省城乡居民社会养老保险省级标准有望在今年年底前出台,真正实现城乡居民养老“一视同仁”。

据了解,目前国内的养老保险制度分为城镇企业职工养老保险、城镇居民养老保险、新农保以及被征地农民基本生活保障等多项制度。江苏从2009年起,开展新型农村社会养老保

险,让农民也可以领取养老金;2011年又实施城镇居民社会养老保险,将城镇无养老保险的居民也纳入到了养老保障体系中。但由于不同制度参保方式不一,相互之间衔接转换也不方便。为便于不同养老保险制度的衔接,江苏去年出台城镇居民养老保险制度时就参照了新农保的制度模式,为制度的合并留下空间。截至目前,江苏已有13个市完成了两项养老保险的合并。

“目前每个市的标准是不一样的,下一步我们会制定初步的江苏省级统一标准,并报省政府审批。”江苏省人社厅农保处有关负责人表示,城居保和新农保的合并将实行社会统筹与个人账户相结合。统一后将在现在城居保缴费标准从100元到1000元10档的基础上,适当增加档次,鼓励长缴多缴,满足不同经济条件居民的需求。预计省级标准将于年底前完成。

低位开局 波动上升

本报讯(记者 梅璎迪)浙江省统计局近日公布最新监测结果显示,前三季度浙江规模以上工业企业增加值达到7853亿元,同比增长6%,先于全国呈现小幅回升态势。从运行态势看,浙江今年以来月度工业增加值增速呈现低位开局,波动上升态势,由1-2月的2.9%上升到9月的7.1%;季度工业增加值增速由一季度的4.8%上升到第三季度的7.0%,工业经济走出底部特征趋于明显。

装备制造业纷纷进驻

象山沿海滩涂成黄金岸线

本报讯 连日来,在象山港出海口,由中石油集团总投资20亿元的海洋工程装备制造基地正在紧张进场施工。工程建设负责人李玉良告诉记者,这里将成为中石油集团继辽河、青岛基地之后,在国内最大的海洋工程设备综合性制造基地。

除了能源工程装备,大型石化设备、核电装备、风电仪器、特种钢管等系列重型装备制造项目,目前都已落户象山临港装备工业园。这个工业园,西至象山港跨海大桥南岸,沿象山港入海口一直绵延向东,盘踞在长达19公里的海岸线上,一期建设面积40平方公里,总面积达100平方公里。

截至目前,中石油、中石化、杭钢集团等国内制造业巨头已经抢滩登陆,纷纷投入巨资,部分项目已经建成投产。象山县委书记李关定

指着编制完成的《象山临港装备工业园总体规划》说:“国内外制造业巨头的人驻,让原来的荒坡荒涂变成了象山的‘金角银边’。我们正在重点发展的核心主导产业是重型装备制造,特色主导产业是临港物流服务业。”

记者沿象山北部海岸线行进,但见象山港跨海大桥巍峨屹立,已经进入工程扫尾阶段,今年底即将通车,让这里原本沉寂的沿海滩涂,骤然凸显成为黄金岸线,发展重型装备工业得天独厚。

目前,象山县临港装备工业园前期基础设施投资已经超过14亿元。贯穿园区的环港一级公路正在抓紧建设。24万千瓦的总用电负荷,日用量达2.5万立方米的天然气供应,日用量达3万多吨的淡水供应,日处理能力达3万吨的污水处理能力,已初步形成配套。(陈纪蔚 李建新)



驻足静赏

杭州温德姆至尊豪华酒店位于西子湖畔,宝石流霞,断桥残雪和武林高崖近在咫尺。

酒店轩敞舒适的客房,缤纷多彩的美食及卓越的服务为您带来尊贵难忘的体验。

更多信息及预订请致电0571-8761 6888



WYNDHAM GRAND
Hangzhou
110010
杭州温德姆至尊豪华酒店

No.555 Fengqi Road, Hangzhou, Zhejiang 310005 P.R.China 中国浙江省杭州市凤起路555号 邮编310005
Tel: 86(571)8761 6888 Fax: 86(571)8783 6666 Web: www.wyndham.com

承接长三角产业转移

葫芦岛市来沪推介打渔山产业园区

本报讯(记者 朱全弟)主动承接长三角沿海地区的产业转移,辽宁省葫芦岛市近日组团来沪,在上海举行的国际流体机械展上“搭台唱戏”,大力宣传推介该市打渔山泵业产业

园优越的投资环境。推介会上,与20多家企业签约,吸引投资50亿元人民币。

葫芦岛市位于环渤海经济圈,该市连山区濒临渤海,近年来崛起泵阀产业集群,被誉为“中国新泵都”,其打渔山泵业产业园规划至2015年将入驻泵阀企业200家,实现产值100亿元。葫芦岛市此次来沪面向长三角和全国招商,旨在把打渔山园区建设成泵阀产业的高地。

展示苏北投资环境

第六届苏北投洽会宿迁举行

兴产业、传统优势产业转型升级等多个领域。同时编印发布苏南五市产业转移项目495项,22所高等院校和22家科研院所分别推出350个项目和218项科研成果,在大会期间洽谈对接,助力苏北振兴,促进苏北全面小康建设。

本报讯(记者 梅璎迪)由江苏省政府主办的第六届苏北投资贸易洽谈会11月2日在宿迁开幕。本届投洽会旨在展示苏北地区产业特色、投资环境、开发区和共建园区建设成效,推动境内外产业向苏北转移,加快苏北地区新兴工业化进程,促进区域协调发展。

本届投洽会期间,江苏省发改委、苏北发展协调小组办公室共推出642个招商项目,涉及工业、农业、服务业、基础设施、社会事业、新